

南通日报

A1 今日8版
第19911期

2022年2月 17 星期四

农历壬寅年正月大十七

今日天气：多云转阴 最低温
度1℃左右 最高温度4℃左右关注南通发布APP
获取更多资讯内容

通州深入实施专精特新“红色赋能”工程，以高质量党建引领发展之路——

让“小巨人”迸发“大力量”

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

这几天，冬奥会正如火如荼举行。体育场馆中的挺拔旗杆来自通州平潮镇的一家企业——南通耀龙金属制造有限公司。这是耀龙旗杆继2008年夏季奥运会后第二次出现在奥运场馆。

谈到这次重大活动的保障，公司知识产权负责人郑文辉说：“幸亏通州市监同志的帮助，解决了资金难题，也解了我们燃眉之急。”原来，当时作为2022年北京冬奥会供应商之一，企业急需资金购买原材料。区市场监管局在上门走访服务中了解到这个情况，又得知企业有自主研发的专利，随即帮助

企业与银行、评估机构对接，加快高价值专利评估和质押的进程，将“知产”变成“资产”，解决了企业融资问题。

为夯实高质量发展根基，引导优质制造业中小企业提档升级，通州深入实施专精特新“红色赋能”工程，通过“服务百企百日行动”“企业吹哨我来报到”“百团进百万企业千万员工”等系列活动，加大“小而优”“小而强”和行业“隐形冠军”企业培育，以高质量党建引领专精特新发展之路。

为此，通州对标先进地区成果经验，进一步修改完善《高质量发展政策意见》中对专精特新企业认定奖励，广

泛遴选优质制造业中小企业入库培育，动态监控入库培育企业生产经营情况，积极打造梯度培育格局。开展专精特新企业专项调研、举办企业辅导专题培训活动、打造“企业家之家”线上平台……一系列举措的实施，构建起政府与企业的常态化沟通服务机制。

针对诸多企业资金较为紧张的情况，通州组织政企银“三方对接”活动，通过动产抵押、减税降费、落实奖补资金等措施帮助企业解决难题，为企业减负松绑。仅2021年，就为企业办理知识产权质押融资64笔共计4.4亿元、减免社保（医保）费用6343万元、办理出口退税22.14亿元、兑付高质量发展扶持政策资金3288万余元，极大缓解了企业资金短缺难题，切实帮助企业解决了一批实际困难。

实施专精特新“红色赋能”工程，不仅是“真金白银”的有力扶持，更重

要的是凝聚同舟共济、携手前行的坚定信心。在南通高新区，集聚着国家级专精特新企业1家、省级9家、市级10家。在推动产业发展中，高新区党工委了解到高素质技能型劳动者缺乏已经成为制约企业发展的最大难题。为此，第一时间打造形成“一站两中心”的党建联盟，链接37家产业链企业党组织。通过发挥党建工作指导站的指导联系功能、创业孵化服务中心和高层次人才服务中心的服务引导功能，绘制“产业用工地图”、开展线上线下“百日技能培训”、实施“柔性用工”制度等一系列措施，成效显著。国家级专精特新“小巨人”企业、中国首家户用光伏锂电一体化储能产品公司——沃太能源副总裁张新艳深有感触：“通州急企业之所急，想企业之所想，让我们切实感受到满满诚意和融融暖意。”

通讯员 严彬 本报记者 任溢斌

人勤春早 不负春光



昨日，员工在通州区川姜镇一家家纺企业车间忙碌。元宵节后，川姜镇家纺企业全面复工复产。家纺产业是川姜镇的支柱产业、富民产业，15个工业园区集聚各类家纺企业3000余家，家纺市场交易额连续两年超千亿元，家纺市场占有率达到全国的20%、世界的10%。

记者 许丛军摄

着力提升城市品质能级 打造高品质城市空间 城建重点工程复工：铆足干劲 虎力全开

本报讯（记者蒋娇娇 实习生杨烨）春节假期刚结束，西站大道快速通道（二期）、工农路提升改造工程、文峰公园提升改造工程等多个城建项目进入复工阶段。城市建设事关民生福祉和发展大局，目前各个重点项目正开足马力按下“启动键”，虎力全开跑出加速度。

昨日，记者在西站大道快速通道（二期）项目四标段实地探访，场地上已有五台桩机进行钻孔作业，现场施工井然有序，此标段由通扬运河北岸下穿国铁段高架北，全长约1099米，主要建设内容为高架桥、道路、雨污水等工程。目前，四标段项目部累计完成灌注桩30根，钢筋场场地浇筑完成、钢筋大棚立柱基础预埋完成。项目经理单建国介绍，“初八复工后工人都已经恢复到了正常施工状态，四标段是整个工程进展最迅速的。预计总共八台桩机，三月中下旬240根桩能够灌注完成。”

西站大道快速通道（二期）工程由南通沿海开发集团有限公司投资建设，将在一期工程的基础上，实施高架桥、已建地面辅路的局部改造、管线迁



施工人员正在劝学桥上进行栏杆模块支护。
记者 尤炼摄

改、施工期间临时交通、附属设施等。工程设计范围南起长江路西延，北至港平路，路线全长约6.42公里，全线采用高架快速路形式，从南到北依次上跨城港路、深南路、通扬运河，下穿国铁、上跨长泰路、与铁路西站片区相接，止于港平路。作为“承上

启下”的城市交通动脉、南通对外城市形象展示的重要门户道路，西站大道高架的建设，将打通西片区南北向快速通廊，对平潮高铁新城加强区域融合发展具有重要意义。

15日下午，濠河风景区整治提升项目——文峰公园桥梁工程施工现场，工人们正在博雅桥上支模。南通生态市市政园林建设发展有限公司是该工程的施工单位，施工员吴卫东介绍说：“工程施工范围为文峰公园内旧桥拆除、新建博雅桥、劝学桥、如意桥、礼贤桥四座桥，工人们初七复工，目前工程进展顺利，预计3月底完工。”据了解，此次文峰公园改造将其打造成一个融合“历史记忆”“智慧互动”“娱乐康体”的共享公园。景观提升将改造园区原有景观死角，形成精品园中园，提升游览体验感，丰富公园配套设施，补充濠河片区配套业态。公园通过濠坊揽胜、樱飞漫舞、杉林小憩、梅香竹影、杉林岛、亲子世界、浪漫花溪等多个景观节点，带给游客多元的景观体验，将文峰公园打造成符合时代要求的濠河景观标杆、南通文化名片。（下转A3版）

习近平同法国总统马克龙通电话 推动中法合作取得新成果

据新华社北京2月16日电 国家主席习近平2月16日下午同法国总统马克龙通电话。

习近平向马克龙和法国人民致以新春祝福，指出北京冬奥会如期顺利举办，说明国际社会心向和平、团结、进步。祝贺法国运动员取得佳绩。

习近平强调，2021年我们两次通话，两次共同出席中法德领导人视频峰会，积极推动双边关系发展。我们的努力取得丰富成果。去年双边贸易额超过800亿美元，中方自法国进口农产品总额同比增长40%，首届人工智能研讨会和农业科技合作研讨会先后举行，首份联合实验室项目征集指南如期发布，这些都具有开创意义。

新的一年，中法双方应该延续积极、健康、向上的主基调，本着相互尊重、平等相待原则，加强各层级对话交流，增进了解和互信，推动中法合作取得新成果。

习近平指出，今年法国接任欧盟轮值主席国以来，为增进欧盟团结、加强欧洲战略自主做了不少事情。我多次强调，中欧应该秉持正确相互认知，坚持相互尊重、对话合作、互利共赢。中欧双方应该共同努力，凝聚最大公约数，推动中欧关系得到新发展。中方愿同法方一道，推动中欧领导人会晤成功举行，共同办好新一轮战略、经贸、绿色、数字、人文高层对话，推进中欧投资协定批准生效进程，切实惠及双方人民。

（下转A4版）

培育和践行社会主义核心价值观
**富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善**

市十五届人大常委会召开 党组会议暨第78次主任会议

本报讯（记者张烨）昨日下午，市十五届人大常委会召开党组会议暨第78次主任会议。市人大常委会常务副主任、党组成员副书记中秋主持会议并讲话。

会议听取关于2021年市级财政预算执行情况和2022年财政预算初步方案的初审意见，研究南通市第十六届人民代表大会及一次会议有关委员会人员组成结构事项，研究市人大常委会2022年度学法方案，研究市十五届人大常委会第四十七次会议议程和日程安排。

中秋强调，市人大代会的各项筹备工作已进入冲刺阶段，工作不能等，进度不能慢。要全面梳理，对各个环节、各个时间节点的任务逐项过堂，看看会议安排、工作流程尤其是疫情防控上还有什么薄弱之处，主动拾遗补缺。要全力以赴，注重在细节上“吹毛求疵”，对各类会议讲话、文件材料反复校核，确保做到衔接有序、不出差错；对疫情防控、信访稳控等应急预案反复推演，确保做到严密周密、操作性强；对各类会议名单等反复推敲，确保做到不重不漏、没有瑕疵。要全员出战，人大机关全体同志都要主动担起责任，常委会领导、委室主任要主动参与、强化指导，各个工作组之间要相互补台、强化沟通，集中力量、集中智慧，将这次大会服务好、保障好，确保大会顺利召开。

市人大常委会党组成员姜永华，副主任董正超、黄卫成、葛玉琴、陈俊，党组成员沈红星，秘书长杨扬出席会议。

聚焦招商引资突破年——
共抓大招商 共促大发展

南通高新区一季度重大项目开工 总投资超100亿元

本报讯（记者黄艳鸣）昨日，南通高新区举行2022年一季度重大项目开工暨沃太新能源项目开工仪式。现场展示了17个预计一季度开工的项目，总投资超100亿元，重大项目7个。其中，省级重大项目2个，市级重大项目3个。

“此次开工的项目是沃太能源第二个五年战略中的重点项目之一。”沃太能源股份有限公司高级总监陈涛表示，项目达产，每年可生产储能系统3—5万套，实现应税收入8亿元。沃太能源是南通高新区本土孵化的科技人才项目的优秀代表，专注于为客户提供先进的光伏储能产品及智慧能源管理方案，产品覆盖全球70多个国家和地区。公司获评国家“专精特新”科技小巨人企业，是“瞪羚企业”，也是省“潜在独角兽”企业。

据了解，一季度开工的项目符合产业层次、投资强度、亩均产出等方面提质增效的要求，是南通高新区“一主一新一智”产业布局的又一批重要成果。项目建成后，预计形成产值116亿元，税收6亿元。

今年，南通高新区将统筹疫情防控和经济社会发展，园区预计全年新开工项目38个，总投资近370亿元。

万事顺
营商环境大家谈

打好提升服务水平组合拳 跑出优化营商环境“住建速度”

■ A2看南通·要闻

新春走基层

栟茶古镇有个“解忧杂货铺”

■ A3看南通·要闻

逐梦冰雪

自由式滑雪男子空中技巧

老将齐广璞夺金

■ A5

苏陕协作5年来，南通与汉中人社部门精准化对接、精细化服务——

共同谱写通汉版“山海情”新篇章